



# 带佳人陪家人,“双节”一起过

本报记者调查,不同年龄段的人群选择不同,但多数年轻人选择和家人团圆

本报记者 姚楠 李德领

今年的2月14日中国传统节日——元宵节,也恰巧是一年一度的西方情人节,双节相遇是选择回家陪父母过元宵,还是手捧玫瑰陪恋人?本报在今日菏泽官方微信上展开调查,选择“2、爱对了人,每天都是情人节,团圆更重要,陪家人过元宵节”,占了大多数。

除此之外,12日,记者随机采访发现,不同年龄段的人群选择会不同,但是传统节日在年轻人心中分量更重,多数人更愿意选择和家人团圆。



天香公园内一对情侣手捧鲜花,笑容甜蜜,双节邂逅,对不少年轻人来说是个选择。  
本报记者 邓兴宇 摄

## “感情在,每天都是情人节”

调查发现,大多数年轻人更重视团圆日,元宵节回家吃饭成为许多人的选择。正准备结婚的康先生女朋友在外地,为了能让女友和家人团聚,他特意提前过了情人节,专门为女友送巧克力,并一起吃饭。

“其实情人节不一定2月14

日过,这个节日只是给我们一个表达爱意的机会,一个符号,只要感情在,每天都是情人节。”康先生说。

“如果在情人节与元宵节两者选择,我会选择与父母一起过元宵节,毕竟工作后与家人团聚的机会不多,相信女朋友也会理解,只要

两人感情好,天天都是情人节。”王先生说。

对于许多已婚人士来说,爱人已变家人,这个选择题一点儿都不难,新婚的周女士计划按照习俗和丈夫一起回娘家过正月十五。“去年刚结婚,今年十五得在娘家过,这既是团圆,又是约会吧。”

## “把男朋友领回家,双节一起过”

采访中,不少年轻人透露把男女朋友领回家,双节一起过的计划。宋女士和家在外地的男朋友正处于热恋中,感情稳定,她准备趁元宵节的机会,把男友带回家。

“男朋友元宵节也不放假,没法和家人团聚,正好赶上情人节,索性带回家让父母见见。”宋女士说,她觉得男友人品不错,也想让家

人帮着把把关。“白天我们都上班,中午一起吃个饭,晚上带回家看看,两个节都过了。”

与宋女士有同样想法的还有小崔,她与男朋友相恋已有半年,由于男朋友远在江西,元宵节也无法回家与家人团聚,就想把男朋友带回家,元宵节与情人节一起过,“以前没有男朋友时从未注意过情人节,这

次有了男朋友就要有所改变,由于他家在外地元宵节无法回家团聚,我们中午过情人节,晚上带回家与家人一起过元宵节。”

许多年轻人表示,元宵节是非常重要的传统节日,家人很看重这个合家团圆的日子,平时忙于工作,很少陪父母,要趁此机会多陪陪家人。

70后夫妻:  
赵先生夫妇

### 爱人就是家人 两节都不耽误

2014年情人节恰好是农历正月十五元宵节,情人节和元宵节相遇,该如何过节成了大家聊天的热点,但对于赵先生夫妇来说,他们两节一起过,即是情人节又是团圆节。

赵先生和妻子结婚已经5年了,如今两人已经有了一个3岁的宝宝,今年的情人节和元宵节碰到了一起,对于赵先生夫妇来说,这并不是什么难题。因为今年情人节恰巧是工作日,两人都要上班所以也没有安排什么节目。“孩子现在在父母家,这个情人节就一起出去吃顿饭,就算过节了。”赵先生说,虽然两人已经“老夫老妻”了,但是赵先生仍打算给妻子买个礼物,不过会更考虑实用性。

本报记者 邢孟

85后单身男:  
张先生

### 一个人的节日 陪着家人也快乐

“我觉得情人节就是对于有男女朋友设置的节日,对于单身的我来说,情人节无疑和三八妇女节一样,与自己没有任何关系。”对于到来的情人节,“85后”小张这么说。

在菏泽某单位上班的小张虽然相亲多次,但讲究缘分的他至今未找到心仪对象,“没有女朋友,情人节这天对我来说也就是普通的一天,但今年元宵节和情人节相遇,还是要回家与家人团聚,虽然单位离家不远,但平时很少回家,也可以趁着节日与家人团聚。”

“以前过情人节时,都是自己逛超市,买一堆东西回家,边吃边看电影,不用竭尽全力地哄女朋友高兴,也不用买华而不实的玫瑰花,也落得清闲自在。”小张说,用曾轶可“不用看了没人管我,一个人的生活,一个人去生活,一个人也可以快活”。这句歌词来形容自己很贴切。

本报记者 李德领

### 情人节领证 元宵节和家人团圆

80后小夫妻:  
刘先生夫妇

当元宵节遇上情人节,对于“80后”的小刘夫妻俩来说,这并不是个问题。“我们情人节领证,然后再驱车赶到滨州和家人一起过节。”13日在牡丹区婚姻登记处,正在忙着填写相关表格的小刘夫妻俩告诉记者,他们准备在情人节领取结婚证书,“明天领证的人肯定很多,所以我们打算今天登记的所有手续都办好,只等明天一早直接领证。”

小刘告诉记者,他是滨州人,三年前来菏泽工作时认识了现在的未婚妻,两人相恋3年准备结婚,但由于小刘现在被调往滨州工作,因此只能和未婚妻相隔两地。如今决定共同步入婚姻的殿堂,两人特地选择情人节这天领证,来为两人的爱情划上一个圆满的句点。虽然今年的情人节恰好又是元宵节,小刘夫妻俩决定情人节一早领完结婚证后立即驱车赶回滨州,然后和家人一起团圆过元宵节。

“虽然两节碰到一起,但只要和爱的人在一起,团圆节、情人节都一样。”小刘笑着说道。

本报记者 邢孟

85后未婚女:  
张女士

### 生活也需要 浪漫的装点

对于“85后”的未婚白领张女士来说,情人节可是她盼望好久的日子,由于男朋友在外地,喜欢浪漫的她格外重视明天的约会。

“情人节和元宵节相遇,我想我会选择和男朋友约会,因为平时经常能和家人在一起,时常能团圆,平时生活太平淡,需要节日的惊喜。”张女士表示,虽然情人节是洋节,但给年轻人一个表达爱意的机会,两节PK,她倾向于过情人节。

“如果男朋友不把这个节当回事,敷衍了事,我会很生气,毕竟女孩很看重心意的表达,嘴上说一万次我爱你都不如一天的陪伴珍贵,希望浪漫的节日能增进彼此的感情。”张女士说。

本报记者 姚楠